
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 103
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 2 januari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Moskee El Nour Roeselare  -  Onontvankelijkheid erkenningsaanvraag

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 69 van 18 november 2022 van collega Chris 
Janssens over de 89 erkenningsaanvragen van geloofsgemeenschappen in het kader van 
de verkorte procedure voorzien in het nieuwe erkenningsdecreet, gaf de minister aan dat 
de aanvraag van de Roeselaarse moskee El Nour als onontvankelijk werd beoordeeld. 
Graag had ik hierover meer informatie verkregen.

1. Wanneer ontving de minister de erkenningsaanvraag van El Nour via de 
Moslimexecutieve?

2. Op basis van welke elementen en wanneer werd de erkenningsaanvraag als 
onontvankelijk beoordeeld?

3. Heeft de minister aanwijzingen van buitenlandse invloed in/op de betreffende 
moskee die leidden tot deze onontvankelijkheidsbeoordeling? Zo ja, welke?

4. Heeft de minister (of het Agentschap Binnenlands Bestuur) ingevolge de vaststelling 
van gebreken in de erkenningsaanvraag getracht bij te sturen of de ontbrekende 
gegevens of documenten alsnog op te vragen?

5. Heeft de minister (of het Agentschap Binnenlands Bestuur) inzake de 
erkenningsaanvraag van El Nour desgevallend contact gehad met de stad Roeselare, 
de provincie of het representatief orgaan, desgevallend in een poging om de 
ontvankelijkheid van de aanvraag alsnog te bewerkstelligen? Met welke instantie, 
wanneer en waarom? Zijn er tijdens de verwerkingsperiode van de aanvraag 
overlegmomenten geweest om eventuele obstakels tot het verkrijgen van een 
erkenning weg te werken?

6. Beschikt de minister over informatie dat El Nour de onontvankelijkheid juridisch wil 
aanvechten?

7. Beschikt de minister over informatie waaruit blijkt dat El Nour alsnog een nieuwe 
erkenningsaanvraag zou indienen? Kan de minister bevestigen dat de moskee in dat 
geval zal moeten voldoen aan de reguliere procedure, inclusief de wachtperiode van 
vier jaar?

8. Hoe evalueert de minister de situatie van El Nour in het licht van het decreet tot 
regeling van het erkenningsdecreet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 103 van 2 januari 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. Op 10 november 2022 werd overeenkomstig artikel 71 van het Erkenningsdecreet 
Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 (hierna: Erkenningsdecreet) de 
erkenningsaanvraag van de lokale geloofsgemeenschap El Nour (Roeselare) voor de 
verkorte erkenningsprocedure bezorgd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur. 

2. Een erkenningsaanvraag voor de verkorte erkenningsprocedure diende uiterlijk op 15 
november 2022 op straffe van onontvankelijkheid te voldaan aan de 
ontvankelijkheidscriteria vermeld in art. 67, §2 van het Erkenningsdecreet. De 
erkenningsaanvraag van El Nour voldeed op voornoemde datum meer bepaald niet aan 
de ontvankelijkheidscriteria vervat in art. 67, §2, 6° en 7° van het Erkenningsdecreet. 
De beslissing tot onontvankelijkheid van de erkenningsaanvraag van El Nour werd 
genomen op 21 december 2022.

3. Overeenkomstig artikel 67, §4 en §5 van het Erkenningsdecreet moet de beoordeling of 
een erkenningsaanvraag voldoet aan de erkenningscriteria vervat in artikel 7, 1° t.e.m. 
9° van het Erkenningsdecreet (waaronder het verbod op buitenlandse beïnvloeding of 
inmenging) enkel gebeuren ingeval van een ontvankelijke erkenningsaanvraag.

4-5.Er werd met betrekking tot de erkenningsaanvraag van El Nour geen bijkomende info 
opgevraagd noch contact opgenomen met het representatief orgaan, de provincie of 
de stad Roeselare. 

6. Ik noch het Agentschap Binnenlands Bestuur beschikken op vandaag over informatie 
dat El Nour de beslissing tot de onontvankelijkheid van zijn erkenningsaanvraag 
juridisch zal aanvechten. 

7. Ik heb er op vandaag evenmin weet van of de lokale geloofsgemeenschap El Nour een 
nieuwe erkenningsaanvraag in het kader van de gewone erkenningsprocedure 
overeenkomstig artikel 8 e.v. van het Erkenningsdecreet zal indienen. 

8. Gelet op de onontvankelijkheid van de ingediende erkenningsaanvraag blijft El Nour een 
niet-erkende lokale geloofsgemeenschap en kan ze conform het Erkenningsdecreet een 
nieuwe erkenningsaanvraag indienen in het kader van de gewone erkenningsprocedure. 
In dat geval zal ze een wachtperiode van minstens 4 jaar met gunstig gevolg moeten 
doorlopen, aan alle erkenningscriteria voldoen en over een positief veiligheidsadvies van 
de federale minister van justitie beschikken alvorens ze eventueel erkend kan worden.


